



往届的唐王半程马拉松赛精彩纷呈。(资料片)

生态马拉松，唐王加速度

2020唐王半程马拉松将于11月15日开赛

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 夏铭睿

新冠疫情以来 济南首场线下马拉松

提起马拉松，唐王人民并不陌生。从2017年开始，每一年的秋天都有一场马拉松在唐王举办，那正是地道唐王大白菜的丰收时节。6万唐王人无不记得那驰骋在田间大路上运动员的身影。

今年的唐王马拉松显得格外特别。它不仅是唐王第四次举办的马拉松，更是济南市自疫情发生以来的首场线下马拉松赛事，是济南市科学推进体育赛事服务业复工复产的有力体现。

中铁建工·第四届唐王半程马拉松将于11月15日8点鸣枪起跑，起点依旧设立在唐王广场，唐王人更爱称之为“大白菜”广场的地方。比赛共设置半程马拉松、迷你马拉松(6公里)两个比赛项目，赛事规模1000人，其中半程马拉松800人、迷你马拉松200人。

作为疫情常态化下的半程马拉松赛事，中铁建工·第四届唐王半程马拉松组委会严格执行济南市防疫工作领导小组的工作要求。中铁建工·第四届唐王半程马拉松仅允许济南市常住居民报名。依照参赛规程要求，报名参赛选手赛前14天需要未离开济南，且身体健康，无发

11月15日，2020中铁建工·第四届唐王半程马拉松将在唐王广场正式鸣枪起跑。这是一场意义非凡的赛事，是新冠疫情以来济南市内举办的首场马拉松。6万唐王人民在期待，期待这场不同寻常的马拉松为唐王跑出新的“加速度”。

热咳嗽等症状。

在保证疫情防控的同时，中铁建工·第四届唐王半程马拉松也将进一步提升赛事质量，增强跑者参赛体验。“本届唐王马拉松将严格按照中国田协A1类金牌标准办赛，以选手为中心提供全方位的赛事服务，打造首屈一指的区域特色马拉松赛事品牌。”唐王马拉松组委会工作人员表示。

唐王新跨越 进入“农旅双驱”新时代

唐王是省城东部久负盛名的千年古镇，名副其实的省城“菜篮子”。唐王的大白菜曾是无数济南市民餐桌上的记忆，因为香甜无渣远近闻名。而如今，大白菜已不再是唐王农业唯一的代名词。

在唐王，草莓种植面积达到1.5万亩，新建成占地30亩以上的草莓园区50余家；80多家占地100

亩以上的花卉苗木特色园区，10家区级以上重点农业龙头企业纷纷落地……根据济南市相关规划，唐王街道将打造集文化休闲、生态旅游、现代农业于一体的环境优美、宜居乐活小镇。

从“白菜之乡”到“特色小镇”，唐王浓缩了当代乡村振兴的发展与变迁。

2019年7月18日，济南历城区唐王正式告别“乡镇”时代，进入“街道办事处”的全新阶段。在草莓、锦鲤、苗木等原有产业基础上，唐王推进一产“接二连三”，休闲观光农业产业更是卓有成效，集中打造了菊香小郭家、锦鲤井家、银杏周家等特色村，将美丽乡村建设与唐王特色小镇建设相结合、与休闲宜居发展相结合，为唐王实现新发展、新跨越注入了无限活力。

如何更好地展现唐王变迁之路，吸引更多游客了解唐王，走进唐王？马拉松是一个绝佳的选择。一场令人向往的马拉松，可以串联起一座城市的过往与现实，为城市发展积淀独特的韵味。

一场高标准、高品质的马拉松对如今的唐王来说，可谓恰逢其时。

生态赛事 助力唐王跑出加速度

“唐王以特色农旅小镇建设为抓手，积极打造农旅双驱、产业相融、生态优美、宜居乐活的

特色农旅小镇。”唐王街道相关负责人表示。而生态自然、特色农旅、乐活小镇，这些也与此次唐王马拉松的赛事组织思路不谋而合。

中铁建工·第四届唐王半程马拉松路线充满浓郁的唐王特色，从唐王广场出发，途经玖久同心、悦心园、唐王渔场、初荷农业园等优秀农业园区，途中还将欣赏到小郭家的美丽乡村建设。驰骋在唐王这片土地上，每一位参与者都能感受到不一样的生态风光，在奔跑中回归自然，爱上唐王。

唐王马拉松组委会工作人员表示，2020中铁建工·第四届唐王半程马拉松将是一场绿色生态之旅，传播生态文化，展现自然生态美景，让跑友体验清新健康的生态环境，带给跑友更加精彩的高品质赛事。“真正将唐王马拉松打造成一张精致的‘唐王’名片，用一场马拉松助力唐王跑出加速度。”

随着全省首个乡镇级乡村振兴发展规划的落地实施，唐王这个千年古镇，正踏着坚实有力的步伐，又一次走近“舞台中央”。今年，唐王街道提出“唐王+高端智慧农业”“唐王+文旅康养项目”“唐王+小城镇建设”“唐王+都市工业项目”等设想，推进经济社会各项事业跨越发展。到2035年，唐王将加速建成集历城后花园、产业聚集新高地、都市休闲的好去处于一体的省会卫星城。

山东体育 省“百千万三大赛” 总决赛本周开打

记者从省体育总会获悉，山东省第十二届“百千万三大赛”总决赛将于2020年10月下旬至11月上旬陆续开赛。其中，百县篮球东部赛区和西部赛区总决赛于10月22日至26日分别在潍坊和济南长清区举办；千乡乒乓球总决赛将于10月29日至11月1日在临沂市临沭县举办；万人象棋总决赛将于11月4日至8日在泰安市举办。“百千万三大赛”自2009年创新举办以来，以比赛门槛低、活动场次多、参赛人数广、社会影响大为主要特点。

(李开锋)

首届山东(临沂) 体博会评估报告出炉

今年8月，首届山东(临沂)体育用品博览会(以下简称“体博会”)成功举行。作为我省首次举办的高规格专业化大型体育展会，日前出炉的专业第三方评估报告指出，本届体博会规模庞大，组织专业，媒体关注度和群众满意度高，社会效益与经济效益明显，对临沂市以及山东省体育产业和体育用品消费行业的发展有极高的贡献度。

(史文平 邢亮)

全国橄榄球冠军赛 山东霸气揽三冠

近日，2020年首个全国性英式橄榄球赛事，全国英式7人制橄榄球系列积分赛(迁安站)暨“迁安杯”全国冠军赛在唐山迁安鸣金。我省参赛的三支队伍山东男子橄榄球队、山东女子橄榄球队、山东体育学院橄榄球队包揽了本次赛事三个组别的冠军，展示了山东橄榄球的风采。

(郭伟 赵斐)

全国国际式摔跤 锦标赛山东摘三金

日前，2020年全国国际式摔跤锦标赛暨奥运资格选拔赛在浙江温州奥体中心落下帷幕。本次比赛是疫情防控常态化的背景下，国际式摔跤项目在今年举行的首个全国级赛事，也是国内选手争取明年东京奥运会资格的重要选拔赛。我省选手共收获3金2银6铜，男子自由式摔跤选手杨超强、邓志伟，男子古典式摔跤选手肖棣收获冠军。

(宋莹)

跆拳道锦标系列赛 第三站赛事落幕

10月22日，在无锡太湖国际博览中心举行的2020年跆拳道系列赛第三站最后一日比赛尘埃落定。在新冠疫情防控常态化背景下，本次跆拳道全国锦标赛采取赛会制方式举办，三站分站赛和总决赛均在无锡进行。本站比赛我省选手共计收获3金1银7铜，排名本站赛事成绩榜首位。三枚金牌分别来自女子73公斤以上级选手徐蕾、女子57公斤以下级选手尹元红和男子58公斤以下级小将刘庚军。

(宋莹)

全国射箭锦标赛山东成绩体能齐步走 小将张梦瑶表现亮眼

10月14日至20日，由国家体育总局射击射箭运动管理中心、中国射箭协会主办的2020年全国射箭锦标赛(室外)在成都举行。山东省射箭队在比赛中发挥出色，在各项比赛中共计收获5枚金牌，其中小将张梦瑶一人独得4金，成为赛场上最大的亮点。

本次比赛是2020年以来射运中心举办的全国射箭最高规格赛事，也是为了备战明年的东京奥运会选拔优秀人才。本次赛事分为体能测试、淘汰赛、排位赛3个部分，经过赛前的体

能测试项目抽查，最终来自全国的31支代表队共337名运动员获得参赛资格。值得一提的是，本次比赛体测项目为更贴近项目特色的腹肌耐力和背肌耐力两个项目。

赛事前两天的单轮赛事中，张梦瑶无疑是整个赛场上的焦点，这名青岛小将在女子个人单轮30米比赛中打出354环，在女子个人单轮60米比赛中打出346环，在女子个人单轮70米比赛中打出341环，如此神勇的发挥让张梦瑶力压多位名将，连得三

金。综合四项单轮赛，张梦瑶还当之无愧地以1374环获得了本次赛事女子个人单轮全能项目的冠军。在两天赛程中的5个单项比赛中豪取4个冠军，潜力十足的张梦瑶在本次赛事上大放异彩。

在随后进行的个人和团体奥林匹克淘汰赛中，我省运动员也有出色表现。其中由冯浩、李佳伦、王大鹏组成的山东队在男子团体决赛中战胜实力不俗的宁夏队，斩获了一枚分量十足的金牌。略有遗憾的是，本次比赛

状态上佳的张梦瑶虽以排名赛第一的身份进入个人淘汰赛，最终却未能取得理想的成绩，对此山东省射箭队领队费立均表示，张梦瑶身上的潜力和她所付出的努力都显而易见，但作为一名年轻队员，她在关键比赛时的稳定性、抗压能力还有所欠缺，相信经过更多比赛的历练，她一定能更快更好地成长。另据了解，本次比赛我省交流到宁夏、陕西的很多运动员也有精彩表现，他们在多个单项中收获奖牌甚至金牌。

(郭伟)